

安徽舒城经开区厚积薄发跑出“加速度”

星报记者实地探寻“后起之秀”高质量发展的“秘籍”

日前，安徽省商务厅发布了2019年安徽省培育期开发区综合发展水平考核评价结果，舒城经济开发区的综合排名较前一年相比大幅度提升，而这份亮眼的“成绩单”离不开省商务厅开发区处的专业指导与大力支持。

改革和发展是开发区不变的主题。舒城经开区一手抓改革、一手促发展，各项工作取得显著成效。在宏观经济下行压力较大背景下，经济发展保持总体平稳发展态势。2019年，园区GDP增速11.7%，工业投资增速16.8%，规模以上工业增加值增速17.88%，规模以上工业总产值增速17%，亿元以上项目到位省外境内资金额增速43.2%。4月17日，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者走进舒城经开区，实地探寻其高质量发展背后的“秘籍”。

□ 记者 张贤良 赵汗青/文 张倩莹/图



工人们正在忙碌地生产



园区企业生产车间

大平台服务促动： 全面复工复产跑出加速度

全面的监控动态、实时的更新数据、高效的智能生产……4月17日，记者走进位于舒城经开区杭埠园区的安徽绿沃循环能源科技有限公司，作为园区一家专业从事废旧动力电池循环利用和大数据公共服务平台的公司，企业现如今已全面复工复产。据绿沃循环能源科技有限公司财务总监吕绍辉介绍，疫情期间，园区管委会在企业用工方面给予很大帮助和支持，还将所有外地返岗人员纳入核酸检测范围，实行应检尽检、

大项目龙头带动： 背后是省商务厅帮扶支持

3月25日上午，2020年全省第三批贯彻“六稳”重大项目集中开工现场推进会在舒城经开区杭埠园区举行，主会场设在园区“AMOLED柔性显示触控模组及5G智能终端研发制造基地项目”现场，数位省领导出席参会。

记者了解到，此次集中开工重大项目共有270个、总投资达1325.5亿元，其中，制造业项目共149个，占集中开工项目55%；新型基础设施项目10个，涉及5G、大数据中心、人工智能、工业互联网等领域。战略性新兴产业项目75个，其中包括总投资135亿元、位于舒城杭埠产业新城的AMOLED柔性显示触控模组与5G智能终端项目。

AMOLED柔性显示触控模组项目建成后，不仅能够打破国外企业在该领域的垄断地位，还有望成为全球最大的新型显示触控模组基地。该项目是舒城经开区引进的首个新型显示龙头项目，也是目前落户舒城最大的单体工业项目。项目代表欧菲光在全球有两个领域出货量第一，一是光学光电领域(摄像头)，二是显

送检上门，为企业解决复工复产的后顾之忧。

为了让企业能够顺利投入生产，舒城经开区管委会可谓是扮演了园区企业的“大管家”角色。

记者走进位于舒城经开区城关园区的安徽呀呀乐儿童用品有限公司的生产车间，车间内一切工作井然有序，很难再看出疫情对生产的影响。在生产线上，工作人员制作的童车、童床等源源不断地完成，组装完毕的儿童用品也在有条不紊地进行出货。

“客观地说，疫情还是对生产造成了一些影响，我们公司外贸占比比较大，现阶段正在大力拓展国内的线上市场。”据该公司总经理熊宗云介绍，舒城经开区管委会此前送来了口罩以及酒精、消毒液等消杀用品，支持企业复工复产，目前呀呀乐儿童用品有限公司的产能已基本恢复至春节前水平。

纵观园区，呀呀乐、绿沃等只是当下舒城经开区帮扶企业复工复产的一个缩影。舒城经开区经贸局局长汤才富介绍，为减轻疫情对企业发展的影响，舒城经开区还从减免房租、加大技改投资、加大金融支持、延长税款缴纳期限、减免部分税收等方面帮助企业平稳健康发展，并协助财政相关部门多次召开促复工复产政银企对接会，加强对各类重点企业和项目的综合金融服务和多渠道融资保障，帮助企业复工复产，进一步提振企业信心，一系列“暖企”服务让舒城经开区企业运行加快转入正轨。

示触控领域，是华为最大的触控显示模组供应商，同时也是苹果的供应商。这样的大项目无疑为舒城经开区的腾飞增加又一个强力引擎。

据相关负责人介绍，园区基础电子产业是我省重点发展的战略性新兴产业之一，是合肥新型显示、集成电路等主导产业的有效补充。此次项目集中开工按下了发展的“快进键”，将为舒城县及舒城经济开发区高质量发展注入新动能、增添新活力。

在重大项目得以顺利开展的背后，则是省商务厅对园区此项工作的大力支持。“在园区的发展历程中，作为主管部门，省商务厅开发区处给我们提供了许多帮助。”舒城经开区相关负责人表示，省商务厅每年都会来到园区对重大项目落地及相关工作进行调研，给出专业的建议和指导。

“招商引资是开发区工作的重中之重，近年来园区有不少重点项目，是之前省商务厅将园区的申请报告上报商务部，最终得以获批，很感谢他们对园区的支持。”该负责人表示。

与此同时，安徽省开发区协会也为舒城经开区做了大量工作。新冠肺炎疫情发生以来，安徽开发区协会向全体会员发出动员信，号召全体会员积极履行社会责任，广泛参与舒城经开区的疫情防控与复工复产工作。

大产业链条拉动： 厚积薄发成长为后起之秀

2019年培育期开发区综合发展水平考评结果出炉，舒城经开区为何能取得如此之大的进步？

记者采访舒城经开区相关负责人时了解到，舒城经开区之所以能够取得优秀成绩，一方面是省商务厅凝心聚力、形成合力，推动园区各项工作形成具体的体制机制，经常就相关工作反复沟通协商；另一方面，园区领导有着丰富的开发区工作经验和对开发区的深情厚谊，有思路、有办法；其三则是园区工作人员的“精”“气”“神”，在园区领导的带动下，舒城厚积薄发，成长为后起之秀。

2019年，舒城经开区杭埠园区继续按照“绿色发展、融入合肥”的指示精神，实行“大项目龙头带动，大产业链条拉动，大平台服务促动”工作思路，园区的电子信息、智能装备、新能源三大产业日趋成熟，华夏幸福、恒大文旅“两座新城”拔地而起。入园企业约210多家，规上企业33家，工业总产值突破200亿元，财政收入8.5亿元，连续5年增幅达100%。被安徽省现代省情调查研究中心、安徽省城市研究中心评定为“安徽经济实力百强镇”第19名。截至2019年底，入园企业总数超200家，其中规上企业33家、亿元产值企业18家。近年来，园区工业产值、财政收入等主要指标年增长均达100%以上。

截至目前，舒城经开区城关园区入驻企业近200家，其中规模企业54家，形成了食品加工、儿童用品、五金配件等主导产业，食品产业园、五金产业园、儿童用品产业园初具规模。2019年以来，共有29个项目被列为舒城县重点项目调度范围，总投资额64.4亿元，目前已有金丝狐羽绒服等8个项目开始投产，绿荣虹茂白色家电五金配套等其他项目正在加快建设。2019年度，实现工业总产值190亿元，实现税收6亿元。

舒城经开区管委会相关负责人表示，舒城经开区将以进入国家级开发区培育期为契机，以争创国家级开发区为动力，进一步营造“四最”营商环境，加快基础设施建设，加速传统产业升级改造，加大招大引强力度，狠抓重点项目建设，壮大园区经济总量，力争早日实现国家级开发区创建目标。



大数据数字中心